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Andrzej Rumianek
ps. „Tygrys”

Ur. 27 kwietnia 1928 r. w Warszawie, do czasu Powstania mieszkał przy ul. Świętojańskiej 17. Chodził do szkoły powszechnej nr 165. 
W konspiracji należał do Szarych Szeregów w 41. Szczepie im. gen. Władysława Sikorskiego. Od 1942 r. uczestniczył w małym sabotażu realizowanym przez „Zawiszaków”, najmłodszą grupę Szarych Szeregów. Od maja 1944 r. brał udział w obserwacji i spisywaniu niemieckich pojazdów wojskowych, przejeżdżających mostem Kierbedzia.
Na początku Powstania został łącznikiem sierżanta Mieczysława Cichalewskiego ps. „Cichy” w 2. plutonie kaprala podchorążego Zdzisława Biernackiego ps. „Zakrzewski”, 102. kompanii batalionu „Bończa” w zgrupowaniu „Róg”. Pierwsza kwatera plutonu była przy ul. Piwnej w garażach zakładu pogrzebowego Łopackiego, później przy ul. Jezuickiej 2. 
Brał udział w walkach na Starym Mieście o przyczółek Mostu Kierbedzia, o Zamek Królewski, ul. Piwną i Kościół Św. Marcina, ul. Świętojańską i katedrę św. Jana oraz Kanonię.
Pierwszego września po odparciu kilku ataków od strony Kanonii o 21.00 wycofał się wraz z oddziałem na Plac Krasińskich, skąd kanałami przeszedł na ul. Nowy Świat róg Wareckiej.
We wrześniu uczestniczył w walkach na Powiślu, z kwaterą w Konserwatorium, wspierając wycofujące się oddziały „Krybara”.
Następnie walczył na ul. Górskiego, ul. Chmielnej i na ul. Brackiej, mając kwaterę przy ul. Zgoda. W połowie września jego oddział został skierowany do obrony ruin Poczty Głównej na placu Napoleona, gdzie walczył do końca powstania.
Po kapitulacji znalazł się w obozie przejściowym w Pruszkowie, skąd udało mu się trafić do transportu kolejowego do Guberni Generalnej.
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