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Zbigniew Daab 
ps. „Kapiszon”
Urodził się 17 stycznia 1929 r. w Warszawie. Przed wojną mieszkał na Pradze i przy ul. Smoczej 8 (od 1939 r.). Uczęszczał do I i II klasy Publicznej Szkoły Powszechnej nr 37 przy Oszmiańskiej 19, a następnie do Publicznej Szkoły Powszechnej nr 17 przy ul. Żelaznej 88.
Podczas okupacji mieszkał przy ul. Grzybowskiej oraz przy ul. Wroniej 35. Od 1940 r. uczęszczał do szkoły powszechnej przy ul. Gostyńskiej 9/11, przeniesionej potem na ul. Bema i ul. Syreny. Brał udział w tajnych kompletach. W 1943 r. wstąpił do Szarych Szeregów, do drużyny „Zawiszaków”, której patrolowym był Zbigniew Przybytniak ps. „Zbyszek” (1929-1944; zginął w KL Buchenwald). Przyrzeczenie złożył w grudniu 1943 r, w domu przy ul. Pańskiej 100a jako ps. „Polek”. Brał udział w obserwacji Niemców. W 1944 r. uczestniczył w zajęciach z uzbrojenia, w ćwiczeniach i musztrze na Boernerowie.
1 sierpnia 1944 r. po zbiórce patrolu o godz. 7.00 przy ul. Świętokrzyskiej brał udział w transporcie lekarstw i opatrunków. Wobec braku możliwości dotarcia z meldunkiem na Okęcie, ok. godz. 17.00 zameldował się z patrolem na ul. Opaczewskiej, w kompanii „Gustaw” 3 Rejonu IV Obwodu „Grzymała” (Ochota) Warszawskiego Okręgu AK, dowodzonej przez por. Andrzeja Chyczewskiego ps. „Gustaw”. Służył pod dowództwem st. sierż. Jana Ostrowskiego ps. „Osa”. Brał udział w ataku na szkołę przy Białobrzeskiej. Od 2 do 11 sierpnia służył w Reducie Kaliskiej m.in. w obsłudze karabinu maszynowego.
Po upadku Reduty Kaliskiej dołączył do ludności cywilnej, przez obóz przejściowy na Zieleniaku trafił do Dulagu 121 w Pruszkowie, skąd został wywieziony do obozów KL Oranienburg i KL Buchenwald, a następnie skierowany na roboty przymusowe w fabryce W. Masberg Konservenfabrik w Braunschweig. 4 kwietnia 1945 r. został wyzwolony przez armię amerykańską. Wstąpił do Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie, służył w Braunschweig oraz jako adiutant por. Karola Poznańskiego ps. „Pożniak”. W 1946 r. wrócił przez Szczecin do Warszawy.
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