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 Dr hab. Mirosław Śmiłowicz
Urodził się 10 lipca 1934 r. w Warszawie. Mieszkał z rodzicami i bratem Jerzym (urodzonym 8 maja 1924 r.) przy ul. Krasińskiego 20. Jerzy uczęszczał do szkoły powszechnej Sióstr Zmartwychwstanek przy ul. Krasińskiego 31.

Podczas okupacji Mirosław ukończył trzy klasy szkoły powszechnej w al. Wojska Polskiego, a Jerzy uzyskał na tajnych kompletach maturę. Jerzy należał do konspiracji i pracował w kinie przy ul. Suzina 6 (po wojnie „Tęcza”). Ojciec, dr Szymon Śmiłowicz, pracował jako lekarz dermatolog.

W dniu 1 sierpnia Jerzy wyszedł z domu udając się prawdopodobnie na zbiórkę na Stare Miasto i tam zaginął bez śladu. Dr Szymon Śmiłowicz w czasie Powstania pozostał na Woli i pracował w szpitalach powstańczych. Dom przy ul. Krasińskiego 20, w którym pozostał Mirosław z matką, stał się powstańczą redutą 227 plutonu „Szczury Kanałowe” 3 kompanii Zgrupowania AK „Żyrafa”. Mieszkańcy przebywali w piwnicy.

29 lub 30 września 227 pluton AK opuścił dom przy Krasińskiego 20. Niemcy wyprowadzili mieszkańców do obozu przejściowego w kościele św. Stanisława przy ul. Wolskiej 76, następnie na Dworzec Zachodni, skąd Mirosław z matką został wywieziony do obozu przejściowego Dulag 121 w Pruszkowie, a stamtąd do Słomnik pod Krakowem. Trafili do majątku Kończyce, gdzie odnalazł ich ojciec i zabrał do Dąbrówki Zabłotniej pod Radomiem.

Po powrocie do Warszawy zamieszkali początkowo przy ul. Krasińskiego 20, potem w Al. Jerozolimskich. Ojciec zmarł na gruźlicę 15 grudnia 1945 r. Mirosław ukończył szkołę podstawową, Gimnazjum i Liceum im. S. Batorego oraz Wydział Lekarski Akademii Medycznej w Warszawie. Przez 35 lat pracował w Klinice Chirurgii Ortopedycznej Instytutu Reumatologii (obecnie Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii i Rehabilitacji im. prof. dr hab. med. Eleonory Reicher) przy ul. Spartańskiej 1. Odznaczony m.in. Złotym Krzyżem Zasługi.
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